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1) PRIMO METODO - CON LE OPERAZIONI INSEMISTICHE: per leleggi di De
Morgan C(B) UC(C) = C(BN C),dacui C(C(B)UC(C)) =C(C(BNC)) =
BN C; ediconseguenzada A C C(C(B) UC(C)) segue banamente A C (BN C).
SECONDO METODO - CON LA TAVOLA DI APPARTENENZA:
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Consideriamo nellatavola di appartenenza solo le righe dove l'inclusione
A C C(C(B)UC(C)) évera, come evidenziato in grassetto in tutte queste righe
linclusione A ¢ (BN C) risultaancoravera.

2) Di seguito i grafici delle funzioni f(x) (in blu) e g(x) (in rosso); come e facile notare
il grafico dellag(z) si ottiene per simmetria, rispetto all'asse delle ordinate, del ramo
ramo destro (quello sulle ascisse positive) della f(x).
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Per determinarel'insieme g([ — 1/2,1/2]), possiamo notare che g(x) & strettamente
monotona decrescentein [ — 1/2, 0], crescentein [0, 1/2], con
9(—1/2) = g(1/2) = 1/8 eg(0) = 0; pertanto g([ — 1/2,1/2]) = [0, 1/8].

3) lim e’ +1= e+ 1 mentre lim mx+q = q+m,lafunzionerisultera
r— *£1 r— £1

continuain tutto I'insieme del numeri reali seesoloseg+m = e+ 1 ovwerom =0
eq = e + 1. Il quesito proposto puo essere risolto anche notando che lafunzione di
equazioney = e + 1 & funzione pari, di conseguenza f () écontinuain tutto
I'insieme dei numeri reali se e solo anche lafunzione di equazioney = mx + g €
funzione pari, e cio s verificasolo se m = 0; per determinareil valoredi ¢ ealora

sufficiente porre ¢ = lz'n;,E 16962 +1=e+1.
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Per il secondo limite posto y = 3” s ottiene:  lim <1 + —>
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5)C.E.dr—2*> 022 -42<0c2(x—-4)<0=0<z<4,C.E.=0,4].
Segno ed intersezioni congli assi: y > 0, Vx € C'.F., in quanto y e unafunzione
irrazionale di ordine pari, in particolare y € unaradice quadrata.
y=0seesolosevidr —22=0=4r — 2> =0= (z =0V x = 4). Intersezioni
con gli assi nei punti O(0,0) e A(4,0).
Lafunzione é definitain un intervallo chiuso e limitato ed &€ composizione di
funzioni continue, quindi & funzione continuanel suo C'.E., noOn SONO Necessari |
limite agli estremi del suo C'.E..
4—2x 2(2 — ) 2—z
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se2—z > 0= 0 <z < 2. Funzione strettamente crescentein [0, 2], strettamente
decrescentein [2, 4]. Massimo assoluto in M (2, 2), mimino assoluto nei punti
0(0,0) e A(4,0). Lafunzione non é derivabileinz = 0 einz = 4, in particolare
isultac  lim ¢y = Zz'm2_—aj = +oo0e limy = limQ_—Jj =
fsu £E—>Oy _$—>O1/4x_$2_ £E—>4y _$—>4\/4x_$2_
— 00; 0(0,0) e A(4,0) sono punti di stop del grafico dellafunzione atangente
verticale.

Crescenza e decrescenza: iy = .y >0
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Concavita e convessita: v’ =

4z — 2% + (2 - 2)° 4 i
Az -4+ (2-x) — ————.y" <0, Vz €]0,4[. Funzione

(\/4513—562)3 (\/4x—x2)
strettamente concava. Nessun punto di flesso.
Grafico:

grafico funzione
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o) - (o) (o-n) -3

7) Se unafunzione é derivabilein xz, la sua retta tangente ha equazione
y— f(zo) = f'(z0) - (x — ) ; inoltre se f(zy) # 0, laperpendicolare dlaretta

tangente nello stesso punto haequazione y — f(xy) = — W - (z — xp) . Nél
Zo
. : |
caso specifico f(zp) =0, f'(z) = —e * -log(l+x)+e - 112
X
1 _—
e’ <1+—x —log(1 + :z;)) ,con f'(xg) = 1 # 0. Le equazioni dellaretta tangente e
della sua perpendicolare sono rispettivamentey = r ey = — .
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